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Společný zásah celníků a finanční správy přinesl úhradu daňového nedoplatku 1,2 milionu
korun

Kontrola kamionu provedená hlídkou Sekce dohledu pražského celního úřadu vedla k
uhrazení daňového nedoplatku ve výši 1 218 257 korun do státního rozpočtu. Příjemce
převáženého zboží byl evidován jako dlužník a situace byla díky součinnosti celníků a
finanční správy operativně vyřešena přímo na místě.

Uhrazení dlužné částky ve výši 1 218 257 korun do státní kasy je výsledkem kontroly kamionu,
provedené hlídkou příslušníků Sekce dohledu pražského celního úřadu dne 9.2.2026. Vozidlo polské
imatrikulace bylo výstražnými signály služebního vozidla hlídky vyzváno k následování a poté
odstaveno na bezpečném místě k provedení kontroly vozidla a nákladu. Pracovníci sekce dohledu po
obvyklých formalitách přistoupili ke kontrole dokladů a zjistili, že příjemce zboží je veden v databázi
jako dlužník s daňovým nedoplatkem přesahujícím 1 200 000 korun.  U kontroly se také nacházela
osoba, kterou prověřením údajů hlídka identifikovala jako jednatele společnosti, ke které zboží
směřovalo.  Ten byl seznámen se skutečností existence daňového nedoplatku a s následujícím
postupem, který spočíval v zahájení exekučního řízení na převážené zboží. Jednatel společnosti
navrhl provést úhradu části nedoplatku bankovním převodem a doložením výpisu z účtu k ověření
platby správci daně, zbylá část nedoplatku byla pokryta exekucí na účet finančního úřadu, u kterého
byl nedoplatek na dani veden.

Efektivní spolupráce finanční a celní správy přináší do státního rozpočtu nezanedbatelné částky.
Z tohoto případu je zřejmé, že podobné případy dokážou pracovníci celních a finančních úřadů
operativně řešit přímo na místě kontroly a dovést do konce s požadovaným efektem – řádným
odvodem dlužné částky do státního rozpočtu.

„V daném případě jde o výjimečné spojení kompetencí a velmi erudovaných pracovníků obou složek.
Cílením na rizikové subjekty v žádném případě nejde o činnosti obtěžující daňové subjekty, které si
plní řádně své daňové povinnosti související s dovozem zboží, ale o subjekty vysoce rizikové, které si
zaslouží pozornost obou složek.“ potvrzuje ředitel celního úřadu Igor Soós.

„Tento případ ukazuje, že když se včas propojí informace a postupy finanční a celní správy, lze
daňové nedoplatky řešit rychle a přímo v terénu. Naším cílem je zaměřovat se na vysoce rizikové
subjekty a minimalizovat dopad na ty, kteří své povinnosti plní řádně. Efektivní koordinace a
elektronizace procesů zároveň zvyšují vymahatelnost pohledávek a přispívají k ochraně příjmů
státního rozpočtu,“ uvádí Václav Žemlička, ředitel Finančního úřadu pro hlavní město Prahu.

V oblasti vymáhání nedoplatků Celní správou ČR dosáhly příjmy státního rozpočtu v roce 2025
celkové výše 7,4 mld.  korun. Elektronizací procesu vymáhání pohledávek a propojením databází
dlužníků finančních a celních úřadů dochází k rychlejšímu dohledání dlužníků a vyšší efektivitě
vymáhání pohledávek. Celní správa České republiky tak potvrzuje svoji klíčovou roli při ochraně
státního rozpočtu.


